
REFERAT FRA GENERALFORSAMLING FOR SHUVA.dk den 22. MAJ 2023 

Skrevet af Hanne Blom Dieu, bestyrelsesformand.  

Endnu engang blev generalforsamlingen afholdt online, så vi kunne have Shay Attias, Shuva’s globale leder, med fra Israel. 

Efter formandens korte velkomst, hvor hun kunne konstatere at indkaldelsen var sket i tide, velkomst og valg af ordstyrer 

og referent blev ordet givet videre til Shay Attias med nyt fra Israel.  

SHAY ATTIAS FRA ISRAEL havde 4 punkter han lagde vægt på …  

For det første fortalte han, at der mere end nogensinde er brug for Shuva, og selvfølgelig også andre, for at få de rette 

oplysninger om hvad der sker i Israel ud til verden, da ”fake news” (falske nyheder) er et meget stort problem, og er med 

til at danne et helt forkert billede af, hvad der egentligt foregår i Israel. Shuva.dk’s samarbejde med kirker, enkeltpersoner 

og Israels Ambassade i Danmark er måske mere vigtigt nu end nogensinde før.  

For det andet at Shuva’s center for børn med særlige behov mere end nogensinde har brug for økonomisk støtte. I Israel 

har man ikke på samme måde som i Danmark offentlige midler til hjælpe børn med særlige behov og deres familier. Helt 

akut mangles der midler til at udskifte airconditionanlægget, inden den varme sommer kommer. Det gamle og helt 

uundværlige anlæg er brudt sammen og et nyt er meget dyrt.  

Dernæst fortalte Shay, at han er blevet præsenteret for et helt nyt projekt i Samaria. ”Warriors-House” har til formål at 

hjælpe nye unge soldater, og unge fra andre nationer som lige er vendt hjem til Israel. Til sidst fortalte Shay om endnu et 

nyt projekt, Holocaust Rememberence, som er et Holocaust museum i originale polske togvogne fra 2. Verdenskrig. Begge 

er mulige projekter, som Shuva måske engang i fremtiden vil involvere sig i. … (Læs mere fra Shay i vedlagte bilag) 

FRA DANMARK BERETTEDE bestyrelsesformand Hanne Blom Dieu …  

Siden generalforsamlingen i 2022 har Shuva.dk udsendt 3 nyhedsbreve og afholdt 9 bestyrelsesmøder. Vores hjemmeside 

(www.shuva.dk) har lige fået en tiltrængt opdatering og mangler blot at blive finjusteret. Et af bestyrelsens helt store 

ønsker har været at få et kontinuerligt samarbejde med Israels Ambassade i Danmark, og kan jeg med stor glæde fortælle, 

at vi har opnået. To gange har jeg været på ambassaden, hvor jeg har haft personlige møder med hhv. ambassadør David 

Akov og senest (i marts) med viceambassadør Jonathan Leibel. På det seneste møde ankom jeg med 4 ønsker, og alle 4 

blev mødt.  

Helt aktuelt har jeg den glæde at kunne fortælle, at vi er i fuld gang med at planlægge Shays besøg i Danmark og Færøerne 

til oktober i år. Der er planlagt to møder i Danmark; d. 9/10 i Blåhøj og d. 10/10 i Slagelse. Fra d. 11/10 til d. 15/10 vil vi 

være på Færøerne. Nærmere program og adresser offentliggøres senere. … (Læs mere fra Hanne i vedlagte bilag) 

ØKONOMI OG VALG …  

Da vi jo er en 100% frivillig og velgørende organisation, sendes alle modtagne gaver ubeskåret til Israel. Vi har modtaget 

78.315 kr i gaver som alle er overført til Israel, dog fratrukket nødvendige overførselsgebyrer til banken.  

Hanne Blom Dieu var på valg i år og blev, efter eget ønske, genvalgt for de næste to år. Desuden blev Willy Højgård også 

genvalgt som organisationens kasserer. Vi mangler pt. yderligere minimum et medlem af bestyrelsen, hvilket vi vil have 

fokus på i det kommende år. Der blev givet tilsagn til at bestyrelsen frit må indsætte nye bestyrelsesmedlemmer uden at 

indkalde til ekstraordinær generalforsamling.  

VEDTÆGTSÆNDRING …  

Der er blevet foreslået en vedtægtsændring (se invitationen til Generalforsamlingen), denne ændring blev vedtaget og 

yderligere bekræftet ved den ekstraordinære generalforsamling d. 15/6. Så fra nu af vil der i §1 stå ”Organisationens 

hjemmeadresse følger bestyrelsesformanden”.  

INDKOMNE FORSALG OG EVT. …  

Der var ingen indkomne forslag. Under ”Evt.” blev der foreslået at tilføje mange flere billeder på hjemmesiden.  

 

GENERALFORSAMLING i 2024 ER PLANLAGT TIL den 27. MAJ KL. 19:00 (online) 

http://www.shuva.dk/

